PRODUCT INFORMATION



TITAN SYN MC SAE 10W-40

Super High Performance, fuel-economy oil for a variety of gasoline and diesel engines in passenger cars. Good cold starting and lower oil consumption.

Description

TITAN SYN MC SAE 10W-40 is an advanced, SAE 10W-40 all-season, fuel economy engine oil specially formulated for gasoline and diesel engines independently of normally aspirated or turbocharged in passenger car and van application. Universal application was a high priority in the development of this oil. The modern concept of TITAN SYN MC SAE 10W-40 offers high functionality.

Application

TITAN SYN MC SAE 10W-40 Shall be used for vehicles without extended drain intervals. TITAN SYN MC offers safe operation at all running conditions. TITAN SYN MC SAE 10W-40 is miscible and compatible with conventional branded engine-oils. However, mixing with other engine oils should be avoided in order to fully utilize the product's benefits. A complete oil change is recommended when converting to TITAN SYN MC SAE 10W-40. For information on product safety and proper disposal please refer to the latest Material Safety Data Sheet.

Advantages/Benefits

- Unrestricted use in normally aspirated and turbocharged gasoline and diesel engines.
- Very good viscosity-temperature behaviour and high shear stability ensure all-season suitability even at severe operating conditions
- Reliable cold starting and rapid oil circulation
- Very good wear protection
- · Protects against sludging.
- Compatible with all gaskets and shaft seals
- Hydraulic tappets always function reliably
- Fully miscible and compatible with all brand name single and multigrade engine oils
- Reduced oil consumption

Specifications

- ACEA A3/B4
- API SL/CF

Approvals

• MB-APROVAL 229.1

FUCHS Recommendations

- BMW SPECIAL
- FIAT 9.55535-D2/G2
- VW 500 00/505 00

PI60045e, PMA, 21.10.2010, Page 1

Friesenheimer Straße 19 68169 Mannheim/Germany

Telefon: +49 621 3701-0 Telefax: +49 621 3701-570 E-Mail: zentrale@fuchs-europe.de

PRODUCT INFORMATION



CHARACTERISTICS

Density at 15 ℃	DIN 51757	0.874 g/ml
Colour	DIN ISO 2049	3.5 ASTM
Flash Point, CoC	DIN ISO 2592	220 ℃
Dynamic Viscosity at - 25℃	DIN 51398	6600 mPas
Kinematic Viscosity at 40℃	DIN 51562-1	99.9 mm²/s
Kinematic Viscosity at 100℃	DIN 51562-1	14.2 mm ² /s

PI60045e, PMA, 21.10.2010, Page 2

Friesenheimer Straße 19 68169 Mannheim/Germany

Telefon: +49 621 3701-0 Telefax: +49 621 3701-570 E-Mail: zentrale@fuchs-europe.de

PRODUCT INFORMATION



The information contained in this product information is based on the experience and know-how of FUCHS EUROPE SCHMIERSTOFFE GMBH in the development and manufacturing of lubricants and represents the current state-of-the-art. The performance of our products can be influenced by a series of factors, especially the specific use, the method of application, the operational environment, component pretreatment, possible external contamination, etc. For this reason, universally-valid statements about the function of our products are not possible. The information given in this product information represents general, non-binding guidelines. No warranty expressed or implied is given concerning the properties of the product or its suitability for any given application.

We therefore recommend that you consult a FUCHS EUROPE SCHMIERSTOFFE GMBH application engineer to discuss application conditions and the performance criteria of the products before the product is used. It is the responsibility of the user to test the functional suitability of the product and to use it with the corresponding care.

Our products undergo continuous improvement. We therefore retain the right to change our product program, the products, and their manufacturing processes as well as all details of our product information sheets at any time and without warning. With the publication of this product information, all previous editions cease to be valid.

Any form of reproduction requires express prior written permission from FUCHS EUROPE SCHMIERSTOFFE GMBH.

Telefon: +49 621 3701-0

Telefax: +49 621 3701-570

E-Mail: zentrale@fuchs-europe.de

© FUCHS EUROPE SCHMIERSTOFFE GMBH. All rights reserved.

PI60045e, PMA, 21.10.2010, Page 3